
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
Αλεξανδρούπολη, 2/10/2016 
 
Αγαπητοί συνάδελφοι και φίλοι,  
 

Καλή μας χρονιά!Με υγεία, δύναμη, δημιουργικότητα και αντοχές κάθε είδους.  
ε προηγούμενο έγγραφό μας (16/6/2016) έχουμε ήδη εκφράσει τη διαμαρτυρία μας για την ολοένα 
εντεινόμενη υποβάθμιση της ανθρωπιστικής παιδείας στη χώρα μας, όπως αυτή εκφράζεται με την 
κατάργηση φιλολογικών μαθημάτων και τη μείωση ωρών ΠΕ02 στα Ωρολόγια προγράμματα. Αιχμή του 
δόρατος και αφορμή υπήρξε το ζήτημα που ανακινήθηκε σχετικά με τα Αρχαία Ελληνικά. Ως αποτέλεσμα 
της μείωσης των ωρών των Αρχαίων στα Γυμνάσια συνάδελφοί μας κρίθηκαν υπεράριθμοι και 

μετακινήθηκαν σε άλλα σχολεία.  
Παρά τις ενέργειές μας, οι οποίες εκφράστηκαν με δυναμισμό και με όλους τους δυνατούς τρόπους 

προς όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, βρεθήκαμε με την έναρξη της σχολικής χρονιάς στην εξαιρετικά 
δυσάρεστη θέση να εξαναγκαζόμαστε και να «αρνηθούμε» το αναφαίρετο δικαίωμά μας βάσει σπουδών, 
διορισμού, νομοθεσίας και στοιχειώδους κοινής λογικής να διδάσκουμε την Ιστορία, αντικείμενο 
Α΄Ανάθεσης σε ΠΕ02. Και αυτό στη λογιστική λογική της συμπλήρωσης ωραρίου, της ενεργοποίησης της 
Β΄Ανάθεσης και της θεσμοθέτησης και Γ΄(!) Ανάθεσης. ε μια εκπαίδευση στην οποία δεν υφίσταται πια η 
έννοια της ειδικότητας ή της ποιότητας της παρεχόμενης Παιδείας για τους μαθητές μας και στην οποία 
όλοι θεωρούμαστε ικανοί να διδάξουμε τα πάντα. Αυτή τη στιγμή λοιπόν συνάδελφοί μας Φιλόλογοι 
μετακινούνται σε επίπεδο Νομού, με όσα αυτό συνεπάγεται, ενώ θα έπρεπε να βρίσκονται στον τόπο 
διαμονής τους και να διδάσκουν αντικείμενα της Α΄Ανάθεσής τους κατά τα προβλεπόμενα από την 
κείμενη νομοθεσία. Και βεβαίως λαμβάνουμε υπόψη και τους αναπληρωτές συναδέλφους μας που με 
βάση τα παραπάνω εξασφαλίζουν μόνιμη κάρτα ανεργίας.  

ας διαβεβαιώνουμε ότι είμαστε ενήμεροι, παρακολουθούμε τις εξελίξεις και προβαίνουμε στις 
κατάλληλες ενέργειες. Είναι ωστόσο αναγκαία η ενεργοποίηση όλων μας προς τη σωστή κατεύθυνση: αυτή 
της Παιδείας. Καλούμε τους συναδέλφους άλλων ειδικοτήτων να μη δέχονται να συμπληρώνουν ωράριο με 
φιλολογικές ώρες, εφόσον αυτό είναι εφικτό αλλά να διεκδικούν την αναβάθμιση του αντικειμένου τους. 
Θα μας βρουν σύμμαχους. Kαλούμε τους συναδέλφους Διευθυντές χολικών Μονάδων, Διευθυντές 
Εκπαίδευσης, Αιρετούς στα ΠΥΔΕ να αγωνίζονται μαζί μας για την ουσία και όχι για το γράμμα του 
νόμου. Είναι ένας «καλός αγώνας», συνάδελφοι, ο αγώνας για Παιδεία και οφείλουμε να τον δώσουμε όλοι 
μαζί, ως εκπαιδευτικοί, ως Έλληνες πολίτες, ως άνθρωποι.  
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